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Основною перевагою адсорбційних пристроїв є мобільність, компактність, 
простота обслуговування, а також відсутність рухомих частин. Дані апарати не пот-
ребують електричної енергії. Апарати такого типу дуже чутливі до різних забруд-
нень, в тому числі і маслу, тому на вхід в апарат у обов'язковому порядку встанов-
люється фільтр. Так само варто відзначити, що тиск основного потоку не рекомен-
дується змінювати швидше, ніж 1 бар в секунду. Мембранні осушувачі не здатні 
осушувати значна кількість повітря і випускаються з продуктивністю до 2-3 м3/хв.. 
При створенні розгалужених мереж вентиляції, як правило, ставляться завдання по 
зниженню витрати споживної енергії і капітальних витрат. Компромісний варіант 
зазвичай знаходять, оптимізуючи повну вартість капітальних і експлуатаційних  на 
повітророзподілення, з особливостями його розрахунку. 
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АНАЛІЗ РОБОТИ ХМ НА АЛЬТЕРНАТИВНИХ ХОЛОДИЛЬНИХ
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Охолодження при транспортуванні харчових продуктів є критичною ланкою в 
харчовому ланцюзі не тільки з точки зору підтримки температурної цілісності тран-
спортуються, але і з точки зору його впливу на споживання енергії і викиди CO2. 
Найбільш поширеною системою охолодження, що використовується сьогодні для 
холодильних транспортних засобів, є парокомпресіна холодильна машина (ПКХМ). 
Вимоги до ефективності і потужності цих ПКХМ зазвичай оцінюються при повному 
навантаженні. Насправді, однак, транспортні холодильні системи працюють в широ-
кому діапазоні навантажень. Щоб відповідати навантаженню, що змінюється, холо-
дильна система або включається і вимикається, або її потужність регулюється для 
підтримки заданої температури з подальшим зниженням ефективності. 

Було проведено варіантний розрахунок холодильної системи по температурі 
кипіння, при постійній температурі конденсації 50 оС. Дані для розрахунку були на-
ступними: 
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Холодопродуктивність – 12 кВт;
Температура конденсації 50 оС;
Переохолодження 5К;
Загальний перегрів на всмоктуванні 13 оС.

Розрахунки було проведено для наступних холодоагентів: R404a, R449a, 
R452a, R454a. R404a є найрозповсюдженішим з цього переліку холодоагентів як для 
середньотемпературних, так і для низькотемпературних застосувань, однак величина 
потенціалу глобального потепління – GWP = 3922 свідчить про його негативний 
вплив на навколишнє середовище. Інші холодоагенти мають нижчий GWP відносно 
R404a та схожі теплодинамічні властивості що дає право вважати іх екологічно без-
печною альтернативою та повноцінною заміною (рис. 1).

Рис. 1 Порівняння потенціалу глобального потепління для розглянутих холодоагентів
Холодоагент R454a має найнижчий показник GWP з усіх розглянутих холодо-

агентів, однак він відноситься до класу безпеки ASHRAE A2L що характеризує його 
як помірно вогненебезпечний, отже доза заправки та заходи безпеки при роботі з 
цим холодоагентом регулюються стандартом EN 378 “Refrigerating systems and heat 
pumps. Safety and environmental requirements. Basic requirements, definitions, 
classification and selection criteria”. 

На рис. 2 показана залежність споживаної потужності від температури киаіння 
діапазоні від -18 оС до -26 оС. З графіка можна бачити загальну тенденцію до зни-
ження споживаної потужності разом із ростом температури кипіння. На рис. 3 пока-
зана аналогічна залежність але для коефіцієнту перетворення для розглянутих холо-
доагентів. Із графіка видно, що використання альтернативних холодоагентів R454a 
та R452a дозволяє знизити споживану потужність на 8-11% відносно R404a та збі-
льшити СОР розглянутої системи на 5-7% для R452a та 6-9% для R454a.

Сучасні тенденції розвитку холодильної техніки пропонують широкий спектр
робочих тіл для різних галузей застосування, але головною умовою на сьогоднішній 
день поруч з енергоефективністю є екологічна та виробнича безпека. Найрозповсю-
дженіші холодоагенти, такі як R404a маючи привабливі термодинамічні властивості 
на сьогоднішній день має низьку екологічну ефективність. Запропоновані альтерна-
тиви пропонують зниження потенціалу глобального потепління до 94%(R454a), але 
при цьому маючи недоліки з точки зору безпеки експлуатації. 
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Рис. 2. Залежність споживаної по-
тужності від температури кипіння

Рис. 3. Залежність коефіцієнту перет-
ворення(СОР) від температури кипіння

Проведений розрахунок на різних альтернативних робочих тілах демонструє 
відображає схожі показники ефективності системи з відхиленням 6-9%. Мною було 
обрано R452a холодоагент для моєї системи оскільки він має вищу енергетичну ефе-
ктивність відносно R404a – на 4-7%, нижче енергоспоживання до 7% та, майже 
удвічі нижчий показник GWP. 

Робота установки на холодоагенті R454a має дуже привабливі показники ефе-
ктивності, однак, враховуючі область застосування, а саме автономну транспортну 
холодильну системи та класс безпеки холодоагенту ASHRAE A2L – «помірна горю-
чість» застосовувати його не рекоментовано.  
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З увагою людей до комфорту середовища проживання та покращення осу-
шення стандарт у промисловому виробництві, нова і ефективна технологія осушення 
широко залучила уваги. Зазвичай використовувані методи осушення включають 
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ним парово-компресійним осушенням метод, метод зневоднення рідини, що погли-
нає рідину, може заощадити енергію до 40% і повністю використати низькосортне 
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